АКТУАЛЬНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ ОРГАНИЗАЦИИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И ПРОВЕДЕНИЯ АНАЛИЗА ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЕВСЕЕВА ТАТЬЯНА ВАСИЛЬЕВНА

магистрант ФГБОУ ВО «Костромской государственный университет», Кострома, Россия

Email: tatyana_tryaskina@mail.ru

АННОТАЦИЯ

Изменения нормативно-правовой базы, интеграция в международную экономику, качественное изменение понятий бухгалтерского учета в Российской Федерации – основные условия, предопределяющие современные тенденции совершенствования бухгалтерского учета и методики анализа финансового состояния предприятий.

Ключевые слова: бухгалтерский учет, анализ финансового состояния, тенденции развития бухгалтерского учета, современные тенденции финансового анализа, финансовый анализ.

MODERN TRENDS OF ORGANIZATION OF ACCOUNTING AND CONDUCTING ANALYSIS OF FINANCIAL CONDITION OF ENTERPRISES IN THE RUSSIAN FEDERATION

TATIANA EVSEEVA

Undergraduate of the Kostroma State University, Kostroma, Russia Email: tatyana_tryaskina@mail.ru

ABSTRACT

Changes in the regulatory framework, integration into the international economy, qualitative changes in the accounting concepts in the Russian Federation are the main conditions that predetermine the current trends in improving accounting and methods of analyzing the financial condition of enterprises.

Keywords: accounting, financial analysis, trends in accounting development, modern trends in financial analysis, the financial analysis.

своевременного, Организация И достоверного учета финансовобухгалтерского хозяйственной деятельности предприятий Российской Федерации задача не только важнейшая непосредственно бухгалтеров, но и Современный государства. бухгалтерский представляет учет собой информационную базу, на которой хозяйствующие основе субъекты подготавливают бухгалтерскую И финансовую отчетность, данные бухгалтерского учета используется для составления управленческой, налоговой, статистической отчетности, отчетности перед надзорными органами. Ежедневные изменения нормативно-правовой базы, влияющие на учет налогообложение тех ИЛИ операций, колебания экономической ситуации часто не находят своевременного отражения организации бухгалтерского учета. К тому же, помимо своевременного приведения соответствие текущим изменениям, российский бухгалтерский учет требует решения системных недостатков, как: низкую релевантность; искажение сведений, формируемых бухгалтерским учетом в силу определенных условностей (исторической оценки, амортизации, резервирования и т.д.); отсутствие терминологической четкой связанной c изменением характеристик качественных понятий [1].Отдельным блоком проблема сближения стоит российских стандартов бухгалтерского учета c международными.

Современные тенденции организации бухгалтерского учета направлены на устранение обозначенных недостатков бухгалтерского более учета, изложенных подробно трудах таких российских ученых, как О. А. Агеева, А. С. Бакаев, В. Г. Гетьман, В. Б. Ивашкевич, А. Н. Кизилов, М., О. Е. Николаева, Л. В. Попова, В. Ф. Палий, В. И. Подольский, О. В. Рожнова, Я. В. Соколов, В. И. Ткач, А. Н. Хорин, Л. А. Чайковская, М. Б. Чиркова, А. Д. Шеремет, и др. Концепцией развития Российской законодательства Федерации на период 2008-2011 г., Торговоутвержденной промышленной палатой РΦ, на государственном уровне были определены следующие тенденции организации бухгалтерского учета: повышение качества информации, формируемой в бухгалтерском учете отчетности; создание инфраструктуры применения МСФО; изменение системы регулирования бухгалтерского учета и отчетности; усиление контроля качества бухгалтерской отчетности; существенное повышение квалификации специалистов, занятых организацией и ведением бухгалтерского учета и отчетности, аудитом бухгалтерской отчетности, также пользователей бухгалтерской отчетности. Эти же тенденции нашли свое отражение в Министерства Плане финансов Российской Федерации на 2012 -ГОДЫ ПО развитию бухгалтерского учета и отчетности в Российской Федерации на основе Международных стандартов финансовой отчетности. Итогами

реализации Плана стало развитие Института профессиональных бухгалтеров России (ИПБ России). вступление России Консультативный совет по МСФО. Российские положения бухгалтерском vчете обогатились рядом таких понятий, как «деловая репутация», «связанные стороны», «сегментная информация», обязательства»[4]: «условные происходит сближение российских с международными стандартов утверждено Положение о признании Международных стандартов финансовой отчетности Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности применения на территории ДЛЯ Российской Федерации. прошедшем 28-29 ноября 2017 года в Москве Конгрессе ИПБ России Л.З. Шнейдман, директор Департамента регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности И аудиторской Министерства деятельности РΦ. финансов посвятил свое выступление приоритетам государственной политики в сфере бухгалтерского учета и аудита на ближайшую перспективу. Он скором времени отметил, что В процессы формирования бухгалтерской стандартной отчетности перестанут занимать значительную часть времени работы бухгалтера. Большинство операций систематизации, обобщению. ПО накоплению данных перейдет в руки компьютеров.

Выделенные проблемы и тенденции организации бухгалтерского учета напрямую влияют на формирование новых

проведению подходов К анализа финансового состояния предприятий в Российской Федерации, так как на современном этапе именно данные бухгалтерского учета и отчетности являются основным источником финансового анализа данных Важность состояния. анализа финансового состояния заключается в том, что он необходим внутренним контроля пользователям ДЛЯ принятия управленческих решений отдельно внутри организации, отрасли, региона; также внешним пользователям, которым относятся вкладчики капитала, поставщики, банки, также налоговые органы, - в целях определения прибыльности платежеспособности организации. Проблематике И методологии проведения финансового состояния предприятий Российской Федерации посвящены работы таких русских ученых, как Н. В. Войтоловский, А. Ф. Ионова, А. П. Калинина, В. В. Ковалев, Н. П. Любушин, Е. Негашев, Г. В. Савицкая, Н. Η. Селезнева, А.Д. Шеремет, др. Обобщая результаты их исследований, онжом выделить, следующие существенные недостатки действующей системы методического обеспечения анализа финансового состояния организаций:

- отсутствие отраслевых специфик анализа финансового состояния, единство нормативных значение показателей для всех отраслей;
- отслеживание негативных процессов в работе организаций производится с запозданием;

- в анализе не задействована комплексная агрегированная оценка основных факторов производства;
- как правило, в ходе анализа используются бухгалтерский баланс и отчет о финансовых результатах, другие формы используются реже [5];
- внутренний анализ не всегда дополняется влиянием внешних факторов;
- значительное отличие российской системы бухгалтерского учета от международной системы бухгалтерского учета, что сказывается на точности расчета по западным методикам, поскольку один и тот же показатель может рассчитываться по-разному;
- в ходе анализа редко задействуются все три сферы экономической деятельности организации (операционная, инвестиционная и финансовая).

образом, Таким остается актуальной необходимость разработки комплексной методики анализа финансового состояния, бы учитывала которая обозначенные недостатки. Наличие многообразных методов и методик оценки финансового состояния отсутствие единой методики методологии, многоаспектность некоторых показателей актуализируют необходимость установления четких количественных критериев показателей, что особенно актуально В условиях мирового экономического кризиса, усугубленного нестабильностью отечественной экономики. Ориентация же экономических реформ на восстановление

производства, его обновление и рост требуют пристального внимания к анализу И оценке возможностей имеющегося производственного потенциала, обоснования потребностей В инвестициях, объективной методики анализа эффективности разных инвестиционных проектов, тщательного сопоставления затрат и полученных результатов, т.е. востребованность определяет инновационно-инвестиционного, производственного, функциональностоимостного анализа; дальнейшего развития методов предшествующего оперативного анализа; необходимость формирования проверки практике на новых методик анализа, адекватных требованиям рыночной экономики.

Одной ИЗ задач анализа современных условиях, характеризующихся достаточной степенью неопределенности, коммерческого является оценка Изучение состояния риска. внутренней внешней среды, состава покупателей и конкурентов, ценовой политики, товародвижения и сбыта, экспортноимпортных операций, процентных ставок и котировки валюты и т.д., необходимость обработки T.e. больших информационных массивов, обусловливает важность автоматизации учета анализа. Кроме того, одним ИЗ условий эффективной организации работы аналитической на является предприятии прочная, унифицированная информационная Перспективы база. развития экономического анализа обусловлены динамичностью

ситуаций, характерных ДЛЯ рыночной экономики, и состоят в исследовании вопросов применения методики экономического анализа в компьютерных технологиях, внедрении научных достижений зарубежных отечественных И исследователей практическую В

Эти деятельность. условия свидетельствуют о необходимости развития российской аналитической школы И использовании наиболее накопленного опыта, полного учета ee традиций национальной культуры бизнеса.

ЛИТЕРАТУРА

- 1. Богатая И.Н., Евстафьева Е.М. Исследование современных тенденций развития бухгалтерского учета и отчетности в Российской Федерации // Международный бухгалтерский учет. 2013. №25.
- 2. Ионова А.Ф., Селезнева Н.Н. Финансовый анализ: Учебник. М.: ТК Велби, Изд-во «Проспект», 2012. 424 с.
- 3. Фазулзянова А. И. Перспективы развития бухгалтерского учета и отчетности // Молодой ученый. 2012. №7. С. 131-134.
- 4. Шеремет А.Д., Сайфулин Р.С., Негашев Е.В. Методика финансового анализа. М.: ИНФРА-М, 2010. 208 с.

REFERENCES

- 1. Bogataya I.N., Evstafieva E.M. Research of modern tendencies of development of accounting and reporting in the Russian Federation // International accounting. 2013. № 25.
- 2. Ionova A.F., Selezneva N.N. Financial Analysis: A Textbook. Moscow: T. Velbi, Publishing House "Prospekt", 2012. 424 p.
- 3. Fazulzyanova A.I. Prospects for the development of accounting and reporting // Young Scientist. 2012. №7. P. 131-134.
- 4. Sheremet A.D., Saifulin R.S., Negashev E.V. Methods of financial analysis. Moscow: INFRA-M, 2010. 208 p.